



Романовский ВЕСТНИК

Суббота,
10 июня 2023 г.
№ 23 (1488)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+



Молодёжь Волгодонского района на форуме "Молодая волна"

Мы все этого ждали - и вот, наконец-то, случилось! В Ростовской области, в период с 19 по 24 мая, состоялось одно из самых масштабных и долгожданных молодёжных событий этой весны - форум "Молодая волна", в этом году проходивший под девизом "Движение Первых".

В течение одиннадцати лет Комитет по молодёжной политике и ГАУ РО "Агентство развития молодёжных инициатив" при поддержке Правительства Ростовской области ежегодно проводят это яркое молодёжное событие на берегу Таганрогского залива, где собирает лучшую молодёжь донского

региона в возрасте от 14 до 17 лет.

В текущем году участниками форума стали более 600 талантливых молодых ребят не только из муниципальных образований Ростовской области, но и из всех регионов Южного федерального округа, а также Луганской, Донецкой народных республик, Запорожской и Херсонской областей.

Волгодонской район на форуме представляла делегация молодёжи в количестве двенадцати молодых людей, прошедших предварительный конкурсный отбор по одному из шести тематических треков работы форума: "Дерзай и откры-

тай", "Благо твори", "Достигай и побеждай", "Служи Отечеству", "Создавай и вдохновляй", "Найди призвание" в составе: Натальи Аллатовой, Виктории Васильевой, Софьи Гамаюновой, Дианы Кононовой, Анны Кудеевой, Ивана Купчикова, Дарьи Лемешко, Карины Мерзляковой, Дениса Сологука, Кирилла Тараскина, Данила Хана под руководством советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями МБОУ: Романовской средней общеобразовательной школы Екатерины Гриздренко.

Продолжение на 5 стр. номера.

ПОДПИСКА - 2023 Ваша «районка» всегда с вами!

Уважаемые наши
подписчики и читатели!

Заканчивается основная подписка на газету «Романовский вестник» на второе полугодие 2023 года.

Поторопитесь, пожалуйста, оформить подписку те, кто не подписался.

Стоимость подписки составляет - 630 рублей 30 копеек.

ИМЕННО У НАС:

- новости районной жизни; новости Ростовской области;
- интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций;
- специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой службы, администрации района;
- вести здравоохранения, образования, культуры.
- полная телевизионная программа;
- реклама (где продать, что купить);
- любые ваши поздравления, объявления;
- гороскоп, дела домашние и др.

Оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником - районной газетой "Романовский вестник".

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6. Тел.: 7-10-58.

Коллектив редакции



ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН ОТМЕТИЛ СВОЙ 40-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

В этом году Волгодонской район отмечает знаменательную дату - 40 лет со дня образования. Это большой праздник для всех, кто связал свою судьбу с районом, живёт его настоящим и будущим, стремится сделать его лучше.

Торжественные мероприятия по случаю юбилея состоялись в пятницу, 9 июня, в районном Доме культуры. Много теплых слов и поздравлений в этот день звучало со сцены в адрес жителей района. Каждый в этот день чувствовал свою сопричастность к большому торжеству и единству народа, радовался за великую страну и любимый район.

Подробнее, о том, как проходило торжество, мы расскажем в следующем номере газеты "Романовский вестник".

Примите поздравление

Уважаемые жители Волгодонского района, дорогие ветераны, примите мои искренние, сердечные поздравления по случаю сорокалетия образования нашего, Волгодонского, района!

Согласитесь, что сорок лет - незначительный возраст даже для физических лиц, а для юридических лиц, которым является муниципальное образование - это начало длительного большого, пути, социального и экономического развития. Нашему району, тем не менее, за этот короткий срок многое удалось в плане решения организационных вопросов, решения социальных и экономических вопросов. И в этом огромная заслуга ветеранов района и нынешних руководителей сельскохозяйственных структур, работников социальной сферы и всех жителей района.

Впереди не менее интересный и напряжённый путь, который предстоит пройти району, его нынешнему и последующим поколениям. С огромным удовольствием поздравляю всех вас с сорокалетним юбилеем Волгодонского района. Здоровья, мира и добра всем вам! Процветания нашему району.

С искренним уважением, Почётный житель Волгодонского района, Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации - Михаил ГАЙЧУК



Уважаемые земляки!
Поздравляем вас с Днём России!
История нашего Отечества основана на славных достижениях предков и нынешних поколений россиян. Неразрывная связь поколений, традиции и общие ценности позволяют и сегодня нашему государству добиваться целей, развиваться, идти вперёд.

Современная Россия демонстрирует всему миру свою экономическую и военную мощь, сплочённость общества, его гражданскую ответственность, готовность не отступать перед трудностями.

Ростовская область вносит свой вклад в общее дело. Жители Дона напряжённо работают, достойно несут ратную службу, решают социальные задачи. Вместе мы делаем нашу страну сильнее и успешнее.

Дорогие друзья!
Желаем вам здоровья, благополучия, новых достижений во имя всей России!
В.Ю. ГОЛУБЕВ,
губернатор Ростовской области
А.В. ИЩЕНКО,
председатель Законодательного
Собрания Ростовской области



Уважаемые жители
Волгодонского района!

День России - праздник особый. Это символ нашего единения во имя процветания Родины, наших надежд на созидательный и мирный труд, уверенности в развитии и совершенствовании, процветании государства, а значит, и всех нас. Это праздник нашей свободы и ответственности за судьбу Отечества.

Сегодня от каждого из нас, от нашего труда, инициативы и гражданской ответственности зависит настоящее и будущее нашего района, Донского края и всей страны.

У нас одна общая задача - обеспечивать экономический рост и повышение жизненного уровня, стремиться к тому, чтобы у всех людей была реальная возможность благополучно жить и работать.

Желаем всем здоровья, счастья в семьях, мира и успехов в благих начинаниях!

С праздником!
Да здравствует Россия!
С.В. ЛЕОНОВА,
и.о. главы Администрации
Волгодонского района
Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель Собрания депутатов -
глава Волгодонского района

КАК ОТДЫХАЕМ В ИЮНЕ 2023 ГОДА

Каждый год 12 июня страна отмечает День России. В 2023 году благодаря празднику отдыхаем три дня подряд:

- 10 июня - суббота;
- 11 июня - воскресенье;
- 12 июня - понедельник, День России.



>400
заявокДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Первый экзамен

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

СДЕЛАЕМ ВМЕСТЕ!

губернаторский проект поддержки местных инициатив

поступило на конкурс инициативных проектов «Сделаем вместе» – самое большое количество заявок за всю его историю.

По итогам заседания конкурсной комиссии, которое пройдет до 22 июня, на реализацию проектов-победителей из бюджета области будет направлено 400 млн рублей – до 2 млн на проект.

Около 15 тысяч школьников и выпускников прошлых лет сдали обязательный экзамен по русскому языку.

– Преодоление минимального порога по русскому языку и математике традиционно является обязательным для получения аттестата, – рассказала и.о. министра общего и профессионального образования Ростовской области Тамара Шевченко. – Выпускникам,

выбравшим для сдачи форму ЕГЭ, для получения аттестата необходимо набрать по русскому языку не менее 24 баллов.

Экзаменационная работа состояла из двух частей и содержала 27 заданий, на выполнение которых отводилось 3,5 часа.

Все помещения, где проводятся экзамены, оснащены согласно требованиям безопасности.

На защите защитников

В Ростовской области начал работу филиал фонда «Задачники Отечества», который будет заниматься оказанием помощи участникам специальной военной операции и их родным.

По словам губернатора области Василия Голубева, все вопросы, которые будут возникать у участников специальной военной операции, их семей и детей, будут рассматриваться здесь во взаимодействии с межведомственной комиссией.

– Задача у нас одна – на 100% удовлетворить запросы наших воинов, наших героев. И это поручение президента нашей страны, – отметил донской глава.

В регионе к открытию филиала подошли максимально ответственно. 40 социальных координаторов, которые будут адресно сопровождать ветеранов СВО, уже прошли специальную подготовку, но в дальнейшем, как планируется, штат расширится до 140 сотрудников.

– Предстоит организовать работу так, чтобы филиал стал для ребят первой инстанцией, где всегда и в любых обстоятельствах готовы помочь, – подчеркнул Василий Голубев.

В филиале фонда окажут со-



фото: donland.ru

Поддержка участников СВО и членов их семей – сейчас одна из важнейших задач

но будет обратиться и за организацией долговременного ухода и адаптацией жилья под нужды инвалидов.

Еще одной задачей фонда будет вовлечение ветеранов СВО в общественные патриотические проекты воспитательного характера, направленные на сохранение исторической памяти и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Запланировано и взаимодействие с некоммерческими организациями и волонтерскими объединениями, которые уже

помогают участникам СВО и их семьям.

Как отметила председатель фонда Анна Цивилева, с момента подписания президентом указа о его создании прошло менее двух месяцев, но сегодня филиалы уже открылись по всей стране.

– Мы подготовили инфраструктуру для работы в каждом регионе России и сформировали неравнодушную команду, которая начали работу 1 июня. Правительство Ростовской области быстро предоставило помещение и помогло организовать полноценную работу с первых дней.

должны сформировать в обществе чувство гордости за ветеранов, – сказала она.

Ранее на государственном уровне подобной структуры не существовало. Господдержку ветераны боевых действий и локальных войн получали, но была необходимость именно в комплексном подходе.

Напомним, что указ о создании государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Задачники Отечества» президент страны Владимир Путин подписал 3 апреля, а региональные филиалы начали работу 1 июня. Правительство Ростовской области быстро предоставило помещение и помогло организовать полноценную работу с первых дней.

Наш вклад

Представители Ростовской области стали лауреатами первой Национальной премии «Наш вклад». Премия отмечает роль бизнеса и некоммерческих организаций в достижении национальных целей и в реализации нацпроектов.



В 2022 году на премию поступило более 400 заявок от компаний из всех регионов страны. Экспертный отбор прошли 330 проектов, реализованных в 129 организациях. Все они стали финалистами и получили статус «Партнер национальных проектов».

– Сегодня бизнес вносит значительный вклад в развитие экономики страны. Задает ориентиры и, что немаловажно, демонстрирует высокую социальную ответственность. Государство это видит и ценит, – подчеркнул заместитель председателя Правительства РФ Андрей Белусов.

В числе победителей – организации донского региона: РПОО «Общий интерес» и НКО из Батайска «Благотворительный фонд Алексея и Анастасии Денисенко «Твой путь к мечте». Так, батайчане представили проект «Народная зарядка с чемпионом» (национальный проект «Демография»). Массовая зарядка на центральной площади Батайска уже стала традицией. Провести Общественное участие крайне важно для реализации всех нацпроектов

ее приглашают известных спортсменов, призеров и участников Олимпийских игр, чемпионатов мира и Европы по различным видам спорта. Географию проекта планируют расширять и проводить зарядку с чемпионом не только в Батайске, но и в других городах региона.

В основе просветительской программы РПОО «Общий интерес» лежит подвиг советских летчиков Бориса Капустина и Юрия Янова, которые пожертвовали своими жизнями ради спасения множества мирных жителей Берлина 6 апреля 1966 года. Проект возник в 2016 году с инициативы создания памятника героям в родном для Бориса Капустина Ростове-на-Дону. В 2021 году был установлен закладной камень монумента. Кроме того, организация «Общий интерес» совместно с Союзом кинематографистов России и творческим объединением киностудии «КАДР» сняли в донской столице короткометражный видеоролик о подвиге летчиков. Продолжением проекта станет проведение обу-

чающих мероприятий для студентов и школьников в различных регионах страны, а также создание полнометражного художественного фильма о летчиках. Добавим, что проект соответствует задачам федеральной программы «Патриотическое воспитание» (нацпроект «Образование»).

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

чающих мероприятий для студентов и школьников в различных регионах страны, а также создание полнометражного художественного фильма о летчиках. Добавим, что проект соответствует задачам федеральной программы «Патриотическое воспитание» (нацпроект «Образование»).



Предприниматели и общественники воплощают свои идеи, активно участвуя в реализации национальных проектов. В тройке лидеров – «Образование», «Демография» и «Экология».

Уточнить оценку

На территории Ростовской области в 2023 году проводится государственная кадастровая оценка всех учтенных в Едином государственном реестре недвижимости зданий, помещений, сооружений и т.д.

Во избежание ошибок собственникам рекомендуется проверить наличие и достоверность характеристик принадлежащих им объектов недвижимости: площади, адреса,

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

**ДОНКИЕ
ВЕСТИ**

наименование объекта, года завершения строительства, материала стен, – а также правильность отнесения объектов в оценочную группу.

С перечнем объектов оценки можно ознакомиться на сайте mioro.donland.ru. Телефоны для справок: +7 (863) 200-09-38, 200-09-39, 200-09-31.

Обратиться можно по электронной почте razvitie-ro@yandex.ru.

Летняя работа

Более 15 тысяч подростков планируется трудоустроить в этом году в Ростовской области. Как показывает практика, 70% несовершеннолетних находят работу в летний период.

На сегодняшний день к работе уже приступили 4 тысячи школьников.

Работодатели региона предлагают подросткам рабочие места в сфере образования, ЖКХ, здравоохранения. Ребята помогают в благоустройстве,

работают курьерами, упаковщиками, сортировщиками товаров, помощниками работников музеев, библиотекарей и т.п. В сельской местности подростки участвуют в сельскохозяйственных работах.

За содействием в трудоустройстве необходимо обратиться в центр занятости населения по месту проживания через единую цифровую платформу «Работа России».

Максим Папушенко: «Количество субъектов МСП растет»

По ключевым показателям, характеризующим сферу малого и среднего предпринимательства, Ростовская область входит в топ-10 регионов страны. О том, как правительство области поддерживает бизнесменов, рассказывает министр экономического развития области Максим Папушенко.

– Максим Валерьевич, какую динамику показывает малый и средний бизнес?

– С начала этого года число субъектов МСП в Ростовской области выросло на 3% и достигло 176,2 тысячи. Снижение количества субъектов МСП мы наблюдали в 2020 году из-за пандемии коронавируса, но теперь видим только рост. И уже не только вышли на допандемийный уровень, но и превысили значения апреля 2019 года, который был наиболее успешным для всех регионов.

– А много ли людей работает в этой сфере?

– На данный момент мы отмечаем и рост численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства – на 22% по сравнению с 2019 годом. В настоящее время 756,4 тысячи человек заняты в сфере МСП. Кроме того, число самозанятых



фото: donland.ru

Максим Папушенко уверен, что донские предприниматели способны успешно развиваться практически в любых сферах деятельности

на Дону выросло в 5,5 раза – с 39,7 тысячи человек в 2020 году до 216,9 тысячи человек в 2023-м.

– Какие сферы больше всего интересуют малый и средний бизнес и какие ниши он активнее осваивает?

– Наиболее привлекательными сферами деятельности для предпринимателей сегодня остаются торговля – ее выбирают 39,7%

предпринимателей, транспортировка – 11,3%, строительство – 7,6% и обрабатывающее производство – 6,5%. Хотел бы отметить, что в Ростовской области отмечается рост числа компаний среднего бизнеса – на 12% по сравнению с 2019 годом. В этом секторе появились 44 новых предприятия, выросших из категории малых. Напомню, что к средним предприятиям относятся компании с выручкой от 800 млн до 2 млрд рублей в год и с численностью до 250 сотрудников.

– Насколько такая положительная динамика связана с поддержкой бизнеса государством?

– Напрямую. Реализация нацпроекта по поддержке малого и среднего предпринимательства оказалась очень заметное действие на общую картину. У нас в области в рамках нацпроекта реализуется три региональных проекта: «Поддержка самозанятых», «Предакселерация» и «Акселерация субъектов МСП». В 2023 году их финансирование составляет 680 млн рублей, из которых более 277 млн рублей – средства федерального бюджета, свыше 402 млн рублей – регионального.

На сегодня программа поддержки бизнеса включает в себя льготные займы, льготные

кредиты, субсидии, гранты начинаяющим предпринимателям и социальному предпринимательству, льготную лизинговую программу и льготную гарантийную поддержку. Причем мы постоянно общаемся с бизнес-сообществом и корректируем меры поддержки, ищем новые возможности.

И хотел бы еще отметить, что оценочный объем налоговых льгот в области составляет свыше 3 млрд рублей, а это тоже значительная поддержка для бизнеса в сложных ситуациях.

– Как выглядит Ростовская область на фоне других регионов в части поддержки малого и среднего предпринимательства?

– Ростовская область стабильно входит в топ-10 лидирующих субъектов страны по ключевым показателям, характеризующим сферу МСП. Наш регион занимает 6-е место по количеству субъектов МСП, 7-е место по численности занятых в МСП, а также количество самозанятых.

“

Более 750 тысяч жителей Дона заняты в сфере малого и среднего бизнеса.



Международное образование

Между Донским государственным техническим университетом и Шаньдунским транспортным университетом (г. Цзинань, КНР) подписано соглашение об организации новых форм сотрудничества.

Так, на базе Донского института ШТУ-ДГТУ начнет работу центр обучения и тестирования по русскому языку как иностранному. Также в рамках института стороны планируют реализовать новые совместные образовательные программы.

– В вузах Ростовской области обучается более 8 тысяч иностранных студентов, из них больше тысячи – из Китая, – отметил заместитель губернатора Александр Скрябин. – Между донскими и китайскими вузами действует 46 соглашений. Особенно значимым является многолетнее сотрудничество между ДГТУ и ШТУ.

Готовность к лету

1 июня стартовал купальный сезон. В этом году для отдыхающих подготовлено порядка ста пляжей и около 150 мест отдыха у воды.

В донских муниципалитетах прошел областной «День безопасности на воде». К массовым мероприятиям по уборке, обустройству пляжей и мест отдыха у воды были привлечены добровольцы. Также силами спасателей организованы показательные и обучающие занятия по спасению и оказанию помощи пострадавшим. Областным учебно-методическим центром по ГО и ЧС проводится обучение спасателей по программе «Матрос-спасатель сезонных спасательных постов», службами экстренного реагирования проведены мероприятия по обследованию мест купания и подготовке работников спасательных постов.

– Во время купального сезона спасатели дежурят на оборудованных пляжах, проводят рейды по несанкционированным местам для отдыха у воды, ведут масштабную разъяснительную работу, – подчеркнул директор департамента по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Ростовской области Павел Нудгин.

Львиная доля происшествий, в том числе со смертельным исходом, происходит на «диких пляжах», где не организовано дежурство специалистов служб экстренного реагирования. Поэтому соблюдайте правила безопасного поведения на воде!

К труду готовы

Более 5 тысяч донских бойцов отправляются работать в летний период на объекты регионального, межрегионального и всероссийского масштабов.

Среди направлений деятельности – педагогическое, сервисное, строительное, медицинское, сельскохозяйственное, а также направление проводников.

– В этом году студенческому отрядному движению Дона исполнится 60 лет, а ростовский штаб студенческих отрядов отпразднует 15-летие с момента создания, – отметил председатель комитета по молодежной политике Александр Никиточкин. – За эти годы многие поколения юношей и девушек внесли значимый вклад в развитие региона и страны, раскрыли свои лидерские качества, обрели профессиональные навыки.

В прошлом году регион поддержал финансово студенческие отряды в виде субсидий, все поданные заявки были рассмотрены и возмещены на общую сумму 1,8 млн рублей. Уже второй год выплачиваются именные премии губернатора Ростовской области лучшим бойцам студенческих отрядов. Такую поддержку уже получили 18 бойцов.

Александр Никиточкин пожелал ребятам успехов в работе, самых активных представителей движения наградил государственными письмами президента РФ, а также вручил порядка 100 путевок на трудовой семестр.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОНА: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**“Педагогический дебют”
Анастасии Николаевны Скачуновой**

Учитель математики из Потаповской школы - Анастасия Николаевна Скачунова в числе 25 своих коллег из других районов и городов, приняла участие в областном конкурсе "Учитель года Дона - 2023". Предварительно она стала победительницей районного конкурса "Учитель года", в номинации "Педагогический дебют".

Это действительно был дебют, так как Анастасия Николаевна прежде в конкурсах участия не принимала, а стаж работы молодого педагога составляет 3 года. Но достижения у математика Скачуновой, без сомнения, имеются и выражаются они в победах её учеников в различных конференциях и конкурсах.

Анастасия Николаевна призналась, что один из этапов конкурса, а именно - урок в чужом классе, оказался для неё наиболее трудным. Ученики Потаповской школы давно стали своими, родными.

Сейчас много рассуждений о роли школьного учителя и о том, кем он должен быть для ученика. Конечно, в беседе с Анастасией Николаевной мы не могли обойти стороной эту тему.

- Некоторые из моих коллег, особенно из больших городов, склоняются к равенству между учителем и учеником. Эта модель взаимоотношений, ведёт к ещё большему обесцениванию роли учителя, наставника. Дружба между учениками и преподавателем должна быть, но при этом последний всегда должен оставаться старшим другом и наставником, мнение которого ценится, к советам которого прислушиваются. Для возникновения такой дружбы взрослому человеку нужно немало потрудиться, чтобы заслужить доверие и уважение, ведь подростки все эгоцентрики, считающие своё

видение мира наиболее значимым и правильным.

- Старшее поколение радует возрождение наставничества, потому, что живы воспоминания о времени, когда учитель по своей значимости находился на вершине Эвереста.

- Меня тоже радуют перемены. Но, чтобы добиться успеха на этом пути, нужны усилия не только педагогов, а ещё и родителей. Зачастую в семьях дети слышат нелестные высказывания о школе, учителях. Взрослый человек сказал и забыл, а ребёнок, как губка, впитал эту информацию, которая может навсегда отложиться в его сознании или даже подсознании. А потом взрослые недоумеваются, почему ученики недопустимо ведут себя в школе, позволяют вольности, которые и в страшном сне не привиделись бы моим коллегам семидесятых.

- Вашим ученикам должно быть трудно, в силу вашего возраста, видеть в вас наставника?

- Ученики и не должны этого видеть и осознавать, что их наставляют, направляют на определённый путь. Если это будет здраво и ярко выражено, обязательно возникнет противодействие. Наставничество - очень деликатный вопрос. В качестве примера приведу собственный опыт. Я всегда мечтала быть учителем и знала, что буду им. Но, что именно буду преподавать? Ответ на этот вопрос нужно искать в моей склонности к точным наукам и моей наставнице математики, хотя я и не замечала её прямых наставлений и тем более указаний.

После окончания 9 класса, поступила в педагогический колледж в Волгодонске, получила профессию учителя начальных классов. Потом были 2 года переподго-

товки на учителя математики. Сейчас я студентка 3 курса, физико-математического факультета Таганрогского педагогического института.

- Ваши ученики могут поговорить с вами на любые темы?

- Могут, но не на уроке, хотя попытки такие предпринимаются, которые мой пресекаются. Шутки, рассказы историй, разговоры - всё это на перемене. Возраст помогает мне понять, так скажем "приколы" своих учеников, словечки, понятия. Как говорят молодёжь - мы на одной волне. Это помогает мне и при работе в летнем лагере.

- За что вас уважают ученики?

- Думаю, что за объективность. Никогда не завышаю оценок, основываясь, допустим, на личных симпатиях или по иным причинам. Что заслужил ученик, то и получил. Никогда не бывает завышенных оценок в качестве стимула, побуждающего к дальнейшей учёбе. Это не мой метод. Разумеется, оценки никогда не занижаются. Мне не стыдно за знания своих учеников, даже тех, кто получает тройки. Это тоже государственная оценка, причём, честно заработанная.

Мне присуща прямолинейность - всегда говорю ученикам правду - и они имеют право сказать её. Несмотря на мою строгость, ученики прекрасно знают о наличии у меня чувства юмора. И они уверены, что на их шутку не будет негативной реакции с моей стороны. Недавно узнала о своём подпольном имени, бытующем среди школьников - Асия Коляевна.

- Как отдохаете от школы, отвлекаетесь от забот об учениках?

От школы отдохнуть невозможно. Учи-



тель - это образ жизни. Перезагрузка мозга, действительно, необходима, иначе любого педагога ждёт профессиональное выгорание и смена профессии или же работа перестаёт быть любимой. А это трагедия и для учителя, и для учеников. У меня простой и действенный способ, требующий внимания и сосредоточенности - я раскрашиваю картины по номерам.

- Расскажите о своих наставниках и планах на будущее.

- Одного человека в качестве наставника выделить не могу. Это все педагоги нашей Потаповской школы, к которым обращаюсь с любой просьбой, с любым вопросом, с твёрдой уверенностью, что меня выслушают, поймут и помогут. Планы лишены феерической окраски. Достойная и успешная сдача экзаменов, на будущий год, моими восьмиклассниками. Для этого нам вместе придётся приложить немало усилий.

Что ж, пожелаем успехов Анастасии Николаевне, человеку, у которого на первом месте - успехи её учеников.

Н. ПАРФЕНОВА

Новости музея краеведения**Виртуальные очки, интерактивный киоск и аудиогид в музее**

В газете "Романовский вестник" не раз упоминалось о том, что музей краеведения Волгодонского района принял участие в конкурсе, в рамках национального проекта "Культура", цель которого увеличить число людей, вовлечённых в культурную среду, путём создания современной инфраструктуры, внедрения новых форм и технологий и широкой поддержке соответствующих инициатив.



Наш музей стал победителем конкурса и получил грант на приобретение нового, современного оборудования для экспозиционных залов. Оборудование было закуплено и опробовано, и не только посетителями музея, но и корреспондентами газеты. И теперь настало время рассказать о нём более подробно.

Пожалуй, как самое впечатляющее, следует отметить виртуальные очки с 3D эффектом для зала флоры и фауны донского края. После того, как они надеты, происходит стопроцентное погружение в виртуальную реальность, необычную и притягательную. Со всех сторон человека обступает лес, в котором не чахлы деревца, а громадные деревья и даже как будто слышится шелест их ветвей и листьев на ветру. А вокруг - звери и птицы, не застывшие, а двигающиеся, летающие, скачушие и издающие звуки. Как только посетитель выберет указанной животное, о котором он хочет получить информацию, начинается рассказ. Тот же рассказ можно прочитать и на виртуальном мониторе, текст которого можно увеличить или уменьшить по желанию. Правда, я очень сильно сомневаюсь в том, что кто-нибудь будет читать, когда вокруг нереальный и завораживающий, совершенно другой мир. Или не другой, а наш, но 100 лет назад. Эффект присутствия в этом мире потрясающий.

- В виртуальные очки при желании и наличии

средств можно загрузить и другие программы, способные перенести человека, к примеру, в казачью горницу 19 века. Пока у нас только одна программа, если удастся заработать или появятся люди, пожелавшие спонсировать этот проект, появятся и другие, - комментирует директор музея Инна Ивановна Клименко.

Следующее новшество музея - интерактивный киоск. По своей сути - это компьютер с огромным монитором, сделанным в виде раскрытой книги. Содержание "книги" - информация об участниках Великой Отечественной войны, уроженцах Волгодонского района и романовских подпольщиках.

- Сведения и имена будут пополняться по мере накопления необходимой информации. Кроме того, интерактивный киоск может предложить интеллектуальные викторины, в которых нужно выбирать правильный ответ из трёх появившихся на экране, различные квесты, повышающие уровень эрудиции участников и многое другое, - рассказывает И.И. Клименко.

Третье новое приобретение - аудиогид - оборудование, непревышающее по размеру обычный смартфон. Берёшь его - и самостоятельно отправляешься в путешествие по залам музея. А аудиогид в это время подробно рассказывает о каждом экспонате и даже об истории создания музея. При желании можно воспользоваться паузой, чтобы задержаться у наиболее интересовавшего экспоната и рассматривать его сколько требуется.

- Очень удобно, когда человек пришёл один или с небольшой компанией. Если на экскурсии группа, сотрудник музея, проводящий её не будет задерживаться из-за одного человека, которому потребовалось больше времени для изучения того или иного экспоната. Если всё же он задержится, то не услышит рассказ экскурсовода об экспонатах в других залах музея. Аудиогид - это находка для любителей неспешного рассмотреть предметы старины глубокой, - говорит И.И. Клименко.

Кстати, с новым оборудованием в музее будет более интересно не только подрастающему поколению, но и взрослым. Что и говорит, наличие такого оборудования в районном музее - это круто.

Ещё не утиха радость от приобретения нового оборудования, а сотрудники музея уже мечтают о новых "фишках". Для этого они готовятся к новым конкурсам и проектам, в которых собираются принять участие. Пожелаем им удачи в этом благородном деле.

Н. ПАРФЕНОВА

День социального работника**Есть такая работа – людям помогать**

В День социального работника в зале заседаний Администрации Волгодонского района состоялось праздничное мероприятие.

В этот день поздравления принимали все те, кто связал свою жизнь с работой в органах социальной защиты, реабилитации и поддержки населения. Мероприятие продолжилось чествованием социальных работников, достигших лучших результатов в работе.

Подробности читайте в следующем номере газеты "Романовский вестник"

**Уважаемые работники социальных служб!
Поздравляем вас с праздником!**

В Ростовской области трудятся более 21 тысячи социальных работников. А с учётом специалистов благотворительных организаций и фондов - в два раза больше. Из года в год государство увеличивает финансирование социальной сферы. В 2022 году в Ростовской области эта цифра превысила 67 млрд. рублей. Открываются новые учреждения, укрепляется материально-техническая база, меняются виды помощи, расширяется их перечень.

Дорогие друзья!

В прошлом году вы достойно справились с непростой задачей, приняв на донской земле большое число беженцев. Все они получили полноценную поддержку. Сегодня стоит новая важная задача - помочь участникам СВО и членам их семей. Убеждены, что и с ней вы справитесь на отлично.

Благодарим вас за добросовестную работу, терпение и отзывчивость, ответственность и душевную теплоту.

Желаем вам здоровья, счастья и добра!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,
губернатор Ростовской области
А.В. ИЩЕНКО,
председатель Законодательного Собрания
Ростовской области

**Уважаемые социальные работники
Волгодонского района!**

Каждый из вас, кто трудится в столь непростой сфере, как социальная защита и социальное обслуживание населения, заслуживает особые слова благодарности. И вы их слышите от ваших подопечных, от всех, с кем приходится общаться в силу профессиональных обязанностей. И не только профессиональных, ведь профессия социального работника подразумевает готовность прийти на помощь нуждающимся в любое время дня и ночи.

Спасибо всем за подвижнический труд, за верность выполненному делу, за оптимизм, который вы несёте в своих душах. Здоровья, счастья, благополучия вам, вашим близким и родным, и, конечно, вашим подопечным, для которых вы стали родными!

**и.о. главы Администрации Волгодонского района
Т.В. КУЗНЕЦОВА,**
председатель Собрания депутатов
- глава Волгодонского района

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОНА: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**Будни агропрома****Живая рыба из "Грачиков" – в ДНР**

Под занавес сезона реализации продукции (а он в ЗАО "Рыбхоз "Грачики" продолжается с октября по май) из хозяйства отгрузили в Донецкую народную республику одну тонну живого карпа. Рыба будет доставлена потребителям в специально оборудованном грузовом автомобиле-цистерне и не потеряет своих качеств.

Жителям Донбасса пришлась по вкусу рыба, выращенная в прудах "Грачиков". Это с начала нынешнего года уже вторая партия - в январе в адрес Донецка была отправлена тонна толстолобика.

Впрочем, продукция этого хозяйства пользуется популярностью и спросом не только в Донбассе, но и в Москве, Санкт-Петербурге, Краснодарском крае, Дагестане, в некоторых других регионах России, куда с января было отгружено в общей сложности 470,7 тонны живой рыбы, в основном, карпа - 378 тонн, а также

толстолобика, амура, щуки, карася.

Выращивание прудовой рыбы (а пруды в ЗАО "Рыбхоз "Грачики" занимают площадь около тысячи гектаров) процесс не простой, со своей спецификой и тонкостями. Главный рыболов хозяйства Владимир Иванович Пингорин, если его разговорить, на эту тему может рассуждать часами: и по поводу выращивания рыбопосадочного материала, и самой товарной рыбы. Это в естественных водоёмах она растёт сама по себе, а здесь нужно постоянно отслеживать, чтобы и вся погуляла, что зависит от режима кормления, и, не дай Бог, болезни не напали, и ещё, и ещё... Короче, целая наука, воплощенная в практике.

Ну, а итог в виде сбора живого "урожая" подводят члены прудовых бригад во главе с Дмитрием Николаевичем Поповым и Александром Ивановичем Беззубкиным. Кстати, в нынешнем году в ЗАО "Рыбхоз

"Грачики" планируется вырастить в пределах одной тысячи тонн товарной рыбы и 180 тонн рыбопосадочного материала. Кстати, корма для выращивания товарной рыбы производятся непосредственно в хозяйстве, а чтобы добиться их более эффективной отдачи, принято решение о приобретении мобильного комбикормового завода производительностью 30 тонн в день.

Сырьё для него, повторимся, будет поставляться с собственных полей, ведь в "Грачиках" развита растениеводческая отрасль. Это одно из немногих хозяйств в районе, где возделывается целый спектр сельхозкультур - 12 наименований. Осенью прошлого года под урожай нынешнего на площади 1749 гектаров посажены озимые культуры: пшеница, ячмень, трикале, рапс, а весной на 2166 гектарах - соя, горох, нут, лён, кукуруза, сорго, просо, чечевица.

Всобще в "Грачиках" стараются шагать в ногу со временем. Благодаря напористости и старания заместителя директора и главного технолога полей в одном лице - Ивана Владимировича Королевского внедрена и успешно применяется уже несколько лет, так называемая, "нулевая" технология при возделывании сельхозкультур. Среди специалистов-аграриев до сих пор нет единого мнения насчёт эффективности "нулевки" в сравнении с традиционно применяемой технологией, но получаемые в ЗАО "Рыбхоз "Грачики" урожай сельхозкультур доказали её право на жизнь, и здешние растениеводы - её последовательные приверженцы.

В Волгодонском районе немало хозяйств, с так называемой "изюминкой", где действуют нестандартно, новаторски и ЗАО "Рыбхоз "Грачики" в их числе.

В. АНИСИМОВ

Службу Отечеству**Служба по контракту**

Военный комиссариат Цимлянского и Волгодонского района проводит набор граждан для прохождения военной службы по контракту в районы проведения специальной военной операции.

На военную службу по контракту принимаются граждане, проходившие военную службу по призыву или непроходившие военную службу (находящиеся в запасе), имеющие образование не ниже основного общего, а также иностранные граждане. Контракт заключается на срок 1 год и более.

Возраст: от 18 до 63 лет.

Состояние здоровья: годен или ограниченно годен к военной службе.

Денежное довольствие: единовременно от 195 тыс. руб. (в именные подразделения дополнительно 150 т.р.), заработка платы от 204 тыс. руб. в месяц (в зависимости от воинского

звания, должности и выслуги лет).

Гражданам, изъявившим желание выполнять задачи в ходе проведения специальной военной операции необходимо обратиться в адрес военного комиссариата Цимлянского и Волгодонского районов Ростовской области по адресу: г. Цимлянск, пер. Газетный, 32.

Более подробную информацию можете узнать по телефону: (886391)2-14-35 или (886391)5-09-43 - круглосуточно.

Организация призыва граждан на военную службу**и меры ответственности****за неисполнение воинской обязанности**

В соответствии с Указом Президента РФ с 01 апреля 2023 года начался призыв граждан на военную службу. В соответствии с ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" призыву на военную службу подлежат мужчины в возрасте от 18 до 27 лет, непребывающие в запасе.

Весь процесс призыва на военную службу занимает несколько недель. В первую очередь, он начинается с прохождения медицинской комиссии. Призывник должен сдать анализы, а также пройти несколько обязательных врачей специалистов, т.е. медицинское освидетельствование. Каждый из врачей специалистов выдаёт свой вердикт относительно категории годности к военной службе молодого человека. В итоге проходит заседание призывной комиссии, на которой выносят окончательное решение по поводу годности или негодности призывника. В соответствии с п. 4 ст. 5.1 ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" в случае невозможности вынесения медицинского заключения о годности гражданина к военной службе по состоянию здоровья, в ходе медицинского освидетельствования гражданин направляется на амбулаторное или стационарное медицинское обследование в медицинскую организацию.

Стоит отметить, что уклонение от медицинского освидетельствования либо обследования по направлению призывной комиссии в соответствии со ст. 21.6 Кодекса РФ "Об административных правонарушениях" влечёт наложение на гражданина штрафа от пятисот до трёх тысяч рублей. Также в соответствии с Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 3 апреля 2008 г. № 3 в случае, когда призывник не является на медицинское обследование с целью уклониться от призыва на военную службу, содеянное им должно влечь уголовную ответственность по части 1 статьи 328 УК РФ.

На заседании призывной комиссии выносится одно из следующих решений:
- о призыва на военную службу; - о направлении на альтернативную гражданскую службу; - о предоставлении отсрочки от

призыва на военную службу; - об освобождении от призыва на военную службу; - о зачислении в запас; - об освобождении от исполнения воинской обязанности.

При вынесении решения о призыва на военную службу гражданину выдаётся повестка, в которой будут указаны: дата, время и место прибытия для отправки на сборный пункт области. Также будет организована "контрольная явка", по возможности, с родителями или близкими родственниками призывника, во время которой подробно расскажут, в каком виде призывник должен прийти на призывной пункт, в какой одежде и какие вещи необходимо взять с собой.

В случае неявки призывника в военный комиссариат по достижению 18-летнего возраста согласно даты, указанной в удостоверении гражданина, подлежащего призыву на военную службу, по вызову сотрудника военного комиссариата или по повестке, предусмотрена административная ответственность по ст. 21.5 Кодекса РФ "Об административных правонарушениях". Невыявление гражданина, состоящего или обязанный состоять на воинском учёте, по вызову (повестке) военного комиссариата или иного органа, осуществляющего воинский учёт, в установленные время и место без уважительной причины, влечёт предупреждение или наложение административного штрафа в размере от пятисот до трёх тысяч рублей.

При выявлении факта злостного уклонения на молодого человека могут завести уголовное дело по статье 328 УК РФ. За уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы - наказывается штрафом в размере до 200000 рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до 18 месяцев, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

А. ЖИВЕНКО,
военный комиссар Цимлянского
и Волгодонского районов
Ростовской области

**Молодёжь Волгодонского района на форуме "Молодая волна"****Продолжение.****Начало на 1 стр. номера.**

Помимо активного участия в образовательной программе форума и его профильных трек-направлениях, молодые представители нашего района приняли участие в работе форума в качестве его соорганизаторов, экспертов и волонтёров. Так Никита Матвеевкин, известный всем участникам "Молодой волны" прошлых лет, как эксперт трека #ЗОЖ-актив и соорганизатор культурной программы форума, в текущем году представлял наш район в качестве одного из организаторов форума. Дмитрий Гурылев, Александр Кинжибаев и Алексей Попов, ранее участвовавшие в форуме в качестве участников, в текущем году вошли в состав волонтёрского корпуса форума в качестве волонтёров "Группы контроля", обеспечивающей на протяжении всей работы форума порядок и безопасность для всех его участников, гостей и организаторов.

Интенсивная образовательная программа форума, включающая в себя проведение деловых игр, воркшопов, тренингов, открытых диалогов и практических занятий под руководством лучших тренеров федерального и регионального уровней, лекций и мастер-классов, встреч с известными личностями донского региона, журналистами, спортсменами, музыкантами

представителями политических и общественных организаций были дополнены интересным и разнообразным досугом, включающим в себя проведение квестов, конкурсов и фестивалей, игр и спортивных соревнований партнёров форума, а также тематических дискотек в исполнении лучших DJ, кавер-групп и музыкантов Ростовской области.

Стоит также отметить, что в рамках работы форума "Молодая волна" Комитетом по молодёжной политике ежегодно проводится слёт для специалистов по работе с молодёжью муниципальных образований Ростовской области, участницей которого стала руководитель нашей делегации Екатерина Гриздренко.

Пять дней работы форума пролетели для его участников, словно один большой и насыщенный день, наполненный яркими впечатлениями и новыми знаниями, радостными встречами со старыми друзьями и новыми знакомствами, которые, безусловно, запомнятся всем участникам форума на долгие годы, став самим ярким, волнительным и долгожданным молодёжным событием этой весны в Ростовской области.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
главный специалист по работе
молодёжью Администрации
Волгодонского района

**День России в Волгодонском районе**

В преддверии главного государственного праздника нашей страны - Дня России, жителей Волгодонского района приглашают присоединиться к калейдоскопу праздничных акций и мероприятий в онлайн и офлайн форматах, ключевыми событиями которого станут:

- Всероссийская акция "Российская ленточка";
- торжественная церемония вручения паспортов юным гражданам Волгодонского района;
- Общероссийские флешмобы "Флаг во дворах", #Окна России, "Встанем", а также иные мероприятия, акции, челленджи и флешмобы в онлайн и офлайн форматах.

Помимо этого, жителей нашего района ждут праздничные концертные и развлекательные программы, подготовленные учреждениями культуры Волгодонского района.

Н. НАТАЛЬИНА

ОФИЦИАЛЬНО

Почётный диплом Губернатора Ростовской области "За заслуги в воспитании детей"

Почётный диплом Губернатора Ростовской области "За заслуги в воспитании детей" учреждён постановлением Правительства Ростовской области от 09.12.2011 № 225.

Ежегодно Почётным дипломом награждаются 50 многодетных матерей Ростовской области. Повторное награждение дипломом не производится.

Почётным дипломом награждаются многодетные матери на основании следующих критерии:

- воспитание четырёх и более детей, в т.ч. усыновлённых в установленном порядке;
- возраст младшего ребёнка не менее трёх лет на момент представления документов;
- успехи детей в общеобразовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования и другие достиженения;
- положительная характеристика семьи, утверждённая главой муниципального образования;
- проживание на территории области не менее пяти лет.

Награждение Почётным дипломом усыновителей производится при условии достойного воспитания усыновленных детей в течение не менее трёх лет.

Награждение Почётным дипломом производится по представлению глав муниципальных районов и городских округов Ростовской области, которые ежегодно направляют на имя Губернатора Ростовской области ходатайство.

Приём документов о награждении Почётным дипломом осуществляется в управление социальной защиты населения Администрации Волгодонского района Ростовской области (далее - УСЗН Волгодон-

ского района) и документы передаются на рассмотрение в районную межведомственную комиссию по рассмотрению кандидатов на награждение Почётным дипломом Губернатора Ростовской области "За заслуги в воспитании детей". Комиссия рассматривает кандидатуры многодетных матерей и представляет на рассмотрение в областную комиссию по рассмотрению представленных к награждению Почётным дипломом Губернатора Ростовской области "За заслуги в воспитании детей".

Областная комиссия рассматривает ходатайства глав муниципальных районов и городских округов Ростовской области в течение месяца со дня окончания приёма документов. Сроки начала и окончания приёма ходатайств устанавливаются комиссией.

Награждение Почётными дипломами осуществляется на основании распоряже-

ния Губернатора Ростовской области "О награждении Почётным дипломом Губернатора Ростовской области "За заслуги в воспитании детей".

При награждении Почётным дипломом выплачивается единовременное денежное поощрение в размере 50 тыс. рублей.

В 2009-2022 годы Почётным дипломом Губернатора Ростовской области "За заслуги в воспитании детей" награждено 16 многодетных матерей Волгодонского района.

По вопросам представления к награждению можно обратиться в УСЗН Волгодонского района Ростовской области по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, д. № 11, каб. 1 или по телефону: 8(86394) 7-07-28.

Е.В. УВАРОВА,
начальник УСЗН

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ!**

В 2023 году на территории Ростовской области проводится государственная кадастровая оценка в отношении всех учтённых в Едином государственном реестре недвижимости зданий, помещений, сооружений, объектов незавершённого строительства, машино-мест.

В целях обеспечения открытости и прозрачности процедур государственной кадастровой оценки на официальном сайте министерства Ростовской области в разделе "Деятельность/Государственная кадастровая оценка/Перечни объектов оценки" по ссылке: <https://mioro.donland.ru/activity/20386>,

Жителям Дона рекомендуют проверить, к какой группе недвижимости отнесено их имущество

размещён перечень объектов недвижимости, подлежащих государственной кадастровой оценке.

Также на официальном сайте ГБУ РО "Центр содействия развитию имущественно-земельных отношений Ростовской области" в разделе "Деятельность/Кадастровая оценка/Декларации об объектах недвижимости/Группировка (сегментация) объектов недвижимости" (<https://razvitie-ro.donland.ru/activity/34102/>) размещены результаты группировки объектов недвижимости.

Во избежание ошибок при определении кадастровой стоимости, рекомендуем проверить наличие и достоверность характеристик принадлежащих вам объектов недвижимости, таких как площадь, адрес, наименование объекта, год завершения строительства, материал стен, а также правильность отнесения

объектов в оценочную группу.

Для уточнения характеристик и результатов группировки необходимо представить в ГБУ РО декларацию о характеристиках объектов недвижимости.

С порядком подачи деклараций и формой декларации можно ознакомиться на официальном сайте ГБУ РО в разделе "Деятельность/Кадастровая оценка/Декларации об объектах недвижимости" (<https://razvitie-ro.donland.ru/activity/3187>).

Контакты ГБУ РО "Центр содействия развитию имущественно-земельных отношений Ростовской области": 344025, г. Ростов-на-Дону, ул. 27-я линия, 3. Тел.: +7(863) 200-09-38, 200-09-39, 200-09-31. Эл. почта: razvitie-ro@yandex.ru. Режим работы: Пн-Чт: 8:30 - 17:15. Пт: 8:30 - 16:00.

Перерыв: 13:00 - 13:30. Выходной: Сб., Вс.

Среда обитания**Не будьте безучастными к проблеме захламления земель**

Каждый человек бывает на природе: в лесу, на берегу реки, собирает грибы, ягоды или просто отдыхает - лесной воздух оказывает целебный эффект на организм человека благодаря насыщенности кислородом и лечебными смолами. Но, как же объяснить тот факт, что из года в год образуются свалки бытового и строительного мусора - с каждым годом всё больше.

Проблема окружающей среды нашей Земли стала очень актуальной. Около крупных городов и промышленных предприятий скапливаются горы мусора, в окрестностях деревень за каждым кустом видны несанкционированные свалочные очаги. Мусор в лес везут все: и частники на легковых автомобилях, и предприятия на грузовых, потому что так ближе и затрат меньше. Леса превратились в свалки, а мы среди куч мусора ищем грибы и ягоды. Неужели кому-то приятно видеть вокруг себя горы мусора? Люди сами не понимают, что наносят природе большой вред.

Под самой небольшой несанкционированной свалкой повреждается и уничтожается напочвенный покров, засоряются водоёмы. Мусор в лесах влияет на экологию. Люди, выезжающие на отдых в лес, забывают за собой убрать, а

ведь пожар в лесу возникает из-за мусора.

Что делать с мусором, каждый решает сам. Но помните, если Вы не уберёте за собой, в следующий раз при въезде на природу Вы рискуете не найти чистого места для отдыха.

Никогда не оставляйте в лесу мусор и иные иностранные предметы! Соберите весь мусор, в особенности - консервные банки, бутылки, пакеты и другую упаковку. Сжигать мусор из пластмасс, полиэтилена и других подобных материалов нельзя. Бросайте мусор только в контейнеры!

Если поблизости нет урны, не поленитесь пройти лишние метры или положите отходы в пакет, чтобы выбросить позже. Для естественной переработки отбросов, подчас, требуются долгие годы и даже столетия.

Уважаемые жители Волгодонского района, не будьте безучастными к проблеме захламления и порчи земель!

Ведь это не только некрасиво, но и наносит непоправимый вред. Землю надо бережно охранять и защищать, а не заваливать всевозможными отходами!

**О.В. ЛУКИЧЕВА,
старший инспектор отдела сельского
хозяйства и ООС Администрации
Волгодонского района**

В Главном управлении Федеральной службы судебных приставов России по Ростовской области работает "Телефон доверия"

В целях совершенствования работы по защите прав и законных интересов граждан и организаций в Главном управлении Федеральной службы судебных приставов по Ростовской области организована работа по приёму и учёту обращений, поступающих по телефону горячей линии по вопросам противодействия коррупции - (863) 268-72-32.

"Телефон доверия" - по воп-

росам противодействия коррупции позволяет выявлять факты коррупционных проявлений, а также обеспечивает гласность и открытость в деятельности Главного управления Федеральной службы судебных приставов по Ростовской области.

Каждое обращение тщательно проверяется и при наличии в действиях должностных лиц нарушений, принимаются необходимые меры реагирования.

Руководство Главного управ-

ления Федеральной службы судебных приставов по Ростовской области настоятельно рекомендует гражданам Ростовской области незамедлительно сообщать о каждом факте противоправных действий судебных приставов по телефону доверия" - 8 (863) 268-72-32, который работает круглосуточно.

**Пресс-служба
ГУФССП России
по Ростовской области**

Пожарная безопасность**БАНДАЛЬНАЯ НЕОСТОРОЖНОСТЬ МОЖЕТ СТАТЬ ПРИЧИНОЙ СЕРЬЁЗНЫХ ПОСЛЕДСТВИЙ**

Такой вопрос, как пожарная безопасность летом является серьёзным и важным для каждого человека. В жаркое время года вероятность возникновения возгораний на природе и в помещении возрастает, накладывая на людей дополнительные требования по аккуратности и внимательности к своим действиям.

Банальная неосторожность становится причиной серьёзных последствий лесных пожаров, занимающих гектары территории, гибели диких животных и граждан. Отдых на природе, куски стекла или стеклянные предметы (сработавшие, как линзы для солнечных лучей), недогоревший костёр, окурок, брошенный на сухую траву - это оказывается причиной бедствий и проблем. Следуя правилам поведения в летнее время, вы спасаете себя, окружающих людей и природу от неприятностей.

Лето - время отпусков, праздников на природе и опасности. Это самый серьёзный этап в году, когда проблема несанкционированных возгораний предельно актуальна. Температура окружающей среды достигает 30-40 градусов на открытом солнце, пламя возникает легко и потушить его без спецсредств и доступа к воде, песку оказывается нелегко. В это время нужно проявлять особенную осторожность, внимательность и неуклонно следовать советам разумного поведения.

Летний пожароопасный период несёт с собой не только время для отпуска и отдыха на даче или реке, но и повышенные требования к личному поведению.

В это время необходимо соблюдать меры пожарной безопасности в летний период. Чтобы свести вероятность ЧП к минимуму, необходимо придерживаться следующих советов:

- не разжигать костёр в ветреную погоду;
- не разжигать пламя возле зданий, техники, легко воспламеняющихся материалов;
- нельзя доверять огонь и уход за ним несовершеннолетним;
- не разводить костёр в непосредственной близости к деревьям, и не оставлять угли от него незатушенными.

Сводка правил поведения содержит много пунктов, с которыми обязательно должен ознакомиться подробно каждый человек. Появление возгорания на природе провоцируют многие факторы, учесть которые все не представляется возможным.

Чаще всего таковым являются: брошенный окурок, спичка, недогоревший костёр - всё это потенциальная опасность; пал сухой травы, проведение работ, связанных с огнём, в условиях устойчивой сухой погоды, без следования правилам безопасности: использование болгарки,

Многие боятся оказывать первую медпомощь, считая, что это очень сложно. Однако, это за- блуждение: выучить базовые правила и научиться их применять - вполне реально. Не бойтесь оказывать первую помощь.

Конечно, вы меньше соверши- те ошибок и не нанесёте како-го-то вреда, если обучены. Но надо понимать, что даже плохо оказанная первая помощь - это лучше, чем помочь, не оказанная вовсе. Люди боятся навредить, сделать человеку хуже. Но это миф, который ничем не оправдан, потому что человек, который утонул, в принципе, на-

вредить уже нельзя. Мы долж- ны быть готовы действовать в тех ситуациях, когда несчастный случай уже произошёл. Может что-то произойти с другими людьми, которые находятся рядом на этом же пляже.

Не игнорируйте соблюдение правил безопасности и оказание первой помощи!

О. И. ЗАБАЗНОВ,
начальник 49 пожарно-спасательной части 1
ПСО ФПС ГПС МЧС
России по РО,
подполковник
внутренней службы

КТО? ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Спортивная орбита**С победой вернулись борцы с межрегионального турнира**

В г. Константиновск, состоялся межрегиональный турнир по вольной борьбе среди юношей и девушек, посвящённый мастеру спорта СССР Доеву Таймураду Сахмарзаевичу.

России: Республики Калмыкия, г. Краснодар и Краснодарского края, г. Константиновск и районов Ростовской области.

В соревнованиях выступили также борцы спортивной школы Волгодонского района.

Нелёгкие бои за первое место предстояли нашим спортсменам Адахамову Ансару и Эминову Низаузу, воспитанникам тренера-преподавателя Абдулаева Тимура Салиховича. Но, в сложнейшей схватке, каждый в своей весовой категории, вырвал победу у своих серьёзных соперников и стал чемпионом.

Победители соревнований в каждой весовой категории были награждены

кубками, медалями и грамотами.

Мы поздравляем наших борцов с победой и от души желаем никому не сомневаться в своих силах и стремлении, всегда бороться до конца и верить в свой успех! Постоянно работать над собой и смело побеждать любой свой страх! И пусть будет так: чем дальше, тем больше побед и достойных наград!

М.В. СЕРКО,
зам. директора СШ



Турнир проходил с целью развития и популяризации вольной борьбы в Ростовской области, укрепления дружеских и спортивных связей между спортсменами России, выполнения спортивных разрядов, повышения спортивного мастерства, привлечения молодёжи к занятиям спортом и ведения здорового образа жизни.

В соревнованиях приняли участие более 305 сильнейших борцов из различных регионов

Волгодонской район присоединился к "Движению первых"

В День защиты детей, в столице нашей Родины - Москве состоялось открытие фестиваля Российской движения детей и молодёжи "Движение первых". Волгодонской район не остался в стороне - и самые юные, самые классные ребята собрались, чтобы дать старт "Лету в движении". На площадке спортивной школы сотрудники местного отделения "Движение первых" Волгодонского района подготовили увлекательную программу с играми, эстафетами и конкурсами. Не обошлось и без сюрприза!

Наставники рассказали о движении, его инициативах и пригласили всех принять участие в весёлой эстафете. Море смеха, улыбок, счастливые детские лица сопровождали всё мероприятие.

В конкурсе рисунков "Лето моей мечты" ребята проявили

свою фантазию, изобразив свою семью, любимых животных, летние пейзажи и многое другое.

Мамы и папы, бабушки и сопровождающие взрослые "богели" за понравившуюся команду и поддерживали детвору лозунгами и кричалками. А танцевальный флешмоб "Орлята" объединил всех без исключения.

Капитаны команд всегда были рядом, подсказывали и объясняли правила, а также раздавали детям памятки "Что делать, если тебе нужна первая помощь?"

Настоящий пожарный автомобиль, подъехавший к площадке, стал финальным сюрпризом для всех! Детвора с интересом рассматривала и слушала рассказ сотрудников 49 ПСЧ о том, чем укомплектована пожарная машина, какими средствами пожарные пользуются при тушении пожара, увидели боевую одежду пожарного. Услышали предупреж-

дающий сигнал сирены, познакомились с защитными средствами для пожарных при работе в задымлённых помещениях. Мощная струя воды, бьющая из пожарного лафета, привела всех в неописуемый восторг.

Итак, "Лето в движении" началось! Впереди нас ждёт ещё много мероприятий. Присоединяйтесь к "Движению первых"! Лето с нами намного интереснее и увлекательнее!

Председатель местного отделения "Движение первых" Волгодонского района Кристина Серебрякова выражает благодарность советникам МБОУ: Романовской СОШ и волонтёрам движения, а также сотрудникам Центральной библиотеки им. М.В. Наумова за помощь в проведении фестиваля, директору спортивной школы Волгодонского района - за предоставленный инвентарь.

**Игровая программа "Летние приключения"**

скольку стартовал долгожданный марафон летнего чтения "Книжный вызов-2023". Это новый формат областного летнего конкурса "Пятая четверть". На протяжении всего дня каждый читатель, пожелавший стать участником марафона, получил комплект, с помощью которого сможет планировать чтение книг в летний период и проходить все ступени конкурса.

Затем море радости, задора, ощущения бесконечного счастья участникам подарила игровая программа "Летние приключения".

Погода в этот день выдалась прохладная, но это не испортило никому настроение. В здании Романовского Дома культуры особую атмосферу создавали сотрудники детской библиотеки совместно с Центральной библиотекой им. М.В. Наумова, работниками ВСО, представителями женсовета Волгодонского района и клуба молодых семей "Гармония" в рамках акции "Собери ребёнка в школу".

И взрослые, и дети с удовольствием участвовали в различных конкурсах, отгадывали загадки, разгадывали кроссворды, шарады, отвечали на каверзные вопросы ведущих, а также читали стихи и отрывки из произведений самых известных детских писателей.

Не остались без внимания и весёлые сказочные аттракционы, которые специально для ребят были созданы заботливыми руками библиотечных специалистов.

"Весёлый дартс" оказался идеальной игрой для активного времяпрепровождения. Он оставил не только массу положительных эмоций, но и помог участникам развить меткость, зоркость и умение чётко координировать свои движения. "Ловкие рога", "Попади в паука" и логическая игра "Попади в мишень" стали уникальными развлечениями для детей и взрослых, ведь, чтобы стрелять, не нужно прилагать физические усилия и вникать в сложные правила. А лабиринт "Зигзаг удачи" помог раз-

вить дух единства у игроков, которым предстояло немного подумать, как пройти через все преграды лабиринта.

«Культурные работники» не забыли и о самых маленьких участниках. Для них была предусмотрена увлекательная рыбалка и яркие, уникальные гигантские пазлы на сказочную тему! Многие дети стали счастливыми обладателями ценных призов розыгрыша "Счастливое число", который проводился каждый час.

Поздравляем победителей лотереи и благодарим Волгодонское местное отделение партии "Единая Россия" за предоставленные подарки.

Несмотря на то, что на улице было не очень тепло, веселье и хорошее настроение получили все ребята, которые присутствовали на празднике.

Т.Н. ПУЗЫРЕВСКАЯ,
заведующий Романовским
детским отделом МБУК ВР "МЦБ"
им. М.В. Наумова



Библиотечное лето для читателей Романовского детского отдела началось 1 июня ярким и интересным, по-

Межрайонный фестиваль фольклорного творчества**"Троицкие гуляния" в Романовской**

Праздник Святой Троицы - один из самых близких, любимых и светлых праздников православных христиан. 2 июня в станице Романовская в парке "Русь" состоялся межрайонный фестиваль фольклорного творчества "Троицкие гуляния", который собрал всех, кто чтит традиции, кто песни любит русские, задушевные да весёлые.

Начался фольклорный праздник с приветственного слова и поздравления с праздником Святой Троицы к жителям и гостям станицы Романовская первого товарища атамана юртового казачьего общества Романовский ЮРТ - Ивана Александровича Прокопенко.

На Троицу обычай - украшать дом, а наш праздник украсили творческие коллективы и солисты, которые приехали на фестиваль из Цимлянского, Зимовниковского, Дубовского, Милитинского, Заветинского и Волгодонского районов и города Волгодонска.

Русские народные традиции с трепетом сохраняют, чтят и популяризируют на Волгодонской земле. Это подтвердило выступление юных артистов: Олеси Менякиной, Юлии Хорошиловой, танцевального коллектива "Феникс" и танцевального коллектива "Витаминки", хореографического коллектива "Улыбка", Трио "Забавушка". Конечно, не обошёлся праздник без выступления местных колоритных коллективов и солистов из Волгодонского района: народного хора казачьей песни имени А.А. Забазновой, вокальной группы "Сельская забава", Бакунец Александры, вокальной группы "Ассорти", группы "Вдохновение", танцевального коллектива "Гармония".

Украшением фестиваля стало выступление оркестра народных инструментов "Донской сувенир", народного самодеятельного ансамбля "Яблонька" и ансамбля эстетического отделения "Звёздочки" Детской школы искусств.

На фестивале "Троицкие гуляния" работала выставка-ярмарка декоративно-прикладного творчества "Сила традиций", где можно было приобрести эксклюзивные сувениры, а также принять

участие в мастер-классах подготовленных мастерами.

В выставке принимали участие: Зиновец Ирина - мастер декоративно-прикладного искусства, руководитель клубного формирования Романовского районного Дома культуры "Романовские кудесницы" и участники клубного формирования, мастера декоративно-прикладного искусства - Дмитриенко Татьяна и Шульпекова Тамара. Подобные выставки-ярмарки позволяют познакомиться с различными видами творчества, ремёсел, промыслов широкому кругу населения, служат патриотическому и эстетическому воспитанию молодого поколения.

В завершение фестиваля все участники были награждены Бла-



годарственными письмами и памятными сувенирами.

Фестиваль "Троицкие гуляния" - продолжение лучших традиций русской культуры, православной веры, дружбы народов. Особенно важно, что здесь чувствуется дух единения. Хочется верить, что на следующий год гостей будет ещё больше - здесь есть на что посмотреть, что послушать!

А.О. СВИРИДОВА,
методист АКБ-1 МБУК
"Романовский РДК"

ВТОРНИК, 13 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк", "16+".
09.55 - "Жить здорово!", "16+".
10.50, 12.15, 15.15, 16.50,
18.20 - "Информационный канал", "16+".
16.00 - "Мужское/Женское", "16+".
19.50 - "Куклы наследника Тутти", "16+".
21.00 - "Время", "16+".
22.00 - Т/с. "Великая". "12+".
23.00 - "Большая игра" "16+".
00.00, 00.40, 01.20, 02.00,
02.40, 03.05 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России, "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время, "16+".
09.55 - О самом главном, "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести, "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут", "12+".
14.55 - "Кто против?", "12+".
16.30 - "Малахов", "16+".
21.20 - Т/с. "Валюша". "12+".
23.55 - Вечер с Владимиром Соловьевым, "12+".
02.40 - Т/с. "Московская борзая-2". "16+".

HTB

04.55 - Т/с. "Москва. Центральный округ". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее", "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня", "16+".
08.25, 10.35 - Т/с. "Лесник". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие", "16+".
14.00 - "Место встречи", "16+".
16.50 - "За гранью", "16+".
17.55 - "ДНК", "16+".
20.00 - Т/с. "Эффект домино". "16+".
22.15, 00.00 - Т/с. "Реализация". "16+".
01.55 - Х/ф. "Знакомство". "16+".
03.25 - Т/с. "Петля". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение", "16+".
08.25 - Х/ф. "Триофельный пёс королевы Джованны". "12+".
10.25 - Д/ф. "Жанна Прохоренко. Баллада о любви", "16+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События, "16+".
11.50 - Т/с. "Вижу-знаю". "16+".
13.40 - "Мой герой", "12+".
14.50 - Город новостей, "16+".
15.05, 03.00 - Т/с. "Спецы". "16+".
16.55, 01.25 - Прощание, "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.30 - М/с. "Простоквашино", "0+".
06.45 - М/с. "Ну, погоди! Ка-никулы", "6+".
07.00 - Т/с. "Воронины". "16+".
08.00 - Уральские пельмени, "16+".
09.25 - Взрослым не понять, "12+".
10.35 - Х/ф. "Добро пожаловать в семью". "16+".
13.00 - На выход!, "16+".
14.10 - Т/с. "Кухня". "12+".
18.30, 19.00, 19.30 - Т/с. "Ева, рожай!", "16+".
20.00 - Стать шефом, "16+".

ЧЕТВЕРГ, 15 ИЮНЯ

Соловьевым, "12+".
02.40 - Х/ф. "Соучастники". "12+".
HTB
04.55 - Т/с. "Москва. Центральный округ". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее", "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня", "16+".
08.25, 10.35 - Т/с. "Лесник". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие", "16+".
14.00 - "Место встречи", "16+".
16.50 - "За гранью", "16+".
17.55 - "ДНК", "16+".
20.00 - Т/с. "Эффект домино". "16+".
22.15, 00.00 - Т/с. "Реализация". "16+".
00.55 - "Поздняков", "16+".
01.10 - "Мы и наука. Наука и мы", "12+".
02.10 - Х/ф. "Приговоренный". "12+".
03.35 - Т/с. "Петля". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение", "16+".
08.25 - Т/с. "Алтарь Тристана". "12+".
10.20 - Д/ф. "Георгий Юматов. О герое былых времён", "16+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События, "16+".
11.50 - Т/с. "Вижу-знаю". "16+".
23.55 - Вечер с Владимиром

СРЕДА, 14 ИЮНЯ

СРЕДА, 14 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк", "16+".
09.55 - "Жить здорово!", "16+".
10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 - "Информационный канал", "16+".
16.00 - "Мужское/Женское", "16+".
19.50 - "Куклы наследника Тутти", "16+".
21.00 - "Время", "16+".
22.00 - Т/с. "Великая". "12+".

ТВ-3

06.00, 09.15 - Утренние гадания, "16+".
06.15 - М/ф. "Мультифильмы".
09.30, 10.00, 10.45, 18.15, 19.00, 19.30 - Д/с. "Слепая", "16+".
11.15, 11.50 - Знаки судьбы, "16+".
12.20 - Мистические истории, "16+".
13.30, 14.00 - Охотники за привидениями, "16+".
14.30 - Вернувшись, "16+".
15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.45 - Гадалка, "16+".
20.00 - Х/ф. "Оборотни внутри". "16+".
22.00 - Т/с. "Великая". "12+".

ДОМАШНИЙ

06.30 - Х/ф. "Скажи только слово". "16+".
06.45 - По делам несовершеннолетних, "16+".
08.00 - Давай разведёмся!, "16+".
09.00, 02.10 - Тест на отцовство, "16+".
11.15, 23.15 - Д/с. "Понять. Простить", "16+".
12.30, 00.30 - Д/с. "Порча".
13.00, 00.55 - Д/с. "Знахарка", "16+".
13.35, 01.20 - Д/с. "Верну любимого", "16+".
14.10, 01.45 - Д/с. "Голоса ушедших душ", "16+".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.10 - "Самые шокирующие гипотезы", "16+".
06.00 - "С бодрым утром!", "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости", "16+".
09.00 - "Военная тайна", "16+".
10.00 - "СОВБЕЗ", "16+".
11.00 - "Как устроен мир", "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112, "16+".
13.00, 23.30 - "Загадки человечества", "16+".
14.00 - "Место встречи", "16+".
16.50 - "За гранью", "16+".
17.55 - "ДНК", "16+".
20.00 - Т/с. "Эффект домино". "16+".
22.15, 00.00 - Т/с. "Реализация". "16+".
01.55 - Х/ф. "Отпуск". "16+".
03.25 - Т/с. "Петля". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия", "16+".
05.45 - "Место встречи", "16+".
08.45, 02.10 - Тест на отцовство, "16+".
11.00, 23.15 - Д/с. "Понять. Простить", "16+".
12.15, 00.30 - Д/с. "Порча", "16+".
12.45, 00.55 - Д/с. "Знахарка", "16+".
13.20, 01.20 - Д/с. "Верну любимого", "16+".
13.55, 01.45 - Д/с. "Голоса ушедших душ", "16+".
14.30 - Х/ф. "Идеалиста". "16+".
19.00 - Х/ф. "Она, он и она". "16+".

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк", "16+".
09.55 - "Жить здорово!", "16+".
10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 - "Информационный канал", "16+".
16.00 - "Мужское/Женское", "16+".
19.50 - "Куклы наследника Тутти", "16+".
21.00 - "Время", "16+".
22.20 - Х/ф. "Алиса против правил-2". "12+".
01.05 - Х/ф. "Притяжение". "12+".
02.45 - Т/с. "Братья". "16+".
03.50 - Сториз, "16+".

ТВ-3

06.00, 09.15 - Утренние гадания, "16+".
06.15 - М/ф. "Мультифильмы".
09.30, 10.00, 10.45, 18.15, 19.00, 19.30 - Д/с. "Слепая", "16+".
11.15, 11.50 - Знаки судьбы, "16+".
12.20 - Мистические истории, "16+".
13.30, 14.00 - Охотники за привидениями, "16+".
14.30 - Вернувшись, "16+".
15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.45 - Гадалка, "16+".
20.00 - Х/ф. "Мультивселенная". "16+".
21.45 - Х/ф. "Чернобыль: Зона отчуждения. Вселенная № 1". "16+".
00.00 - Т/с. "Полнолуние". "16+".
01.00, 01.45, 02.30, 03.15 - Т/с. "Сны". "16+".

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних, "16+".
07.45 - Давай разведёмся!, "16+".
08.45, 02.10 - Тест на отцовство, "16+".
11.00, 23.15 - Д/с. "Понять. Простить", "16+".
12.15, 00.30 - Д/с. "Порча", "16+".
12.45, 00.55 - Д/с. "Знахарка", "16+".
13.20, 01.20 - Д/с. "Верну любимого", "16+".
13.55, 01.45 - Д/с. "Голоса ушедших душ", "16+".
14.30 - Х/ф. "Идеалиста". "16+".
19.00 - Х/ф. "Она, он и она". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия", "16+".
05.25 - Х/ф. "Золушка". "16+".
06.45 - Х/ф. "Одиноким представляется обежи-тие". "12+".
08.25, 09.30, 10.55, 12.00 - Х/ф. "Отставник". "16+".
13.30, 14.25, 15.30, 16.25 - Т/с. "Куба", "16+".
18.00, 18.45, 19.40, 20.30, 21.20, 00.30, 01.20, 02.05, 02.40 - Т/с. "След", "16+".
22.20, 23.10 - Т/с. "Сви-2", "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск", "16+".
03.15 - Т/с. "Прокурорс-кая проверка". "16+".

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних, "16+".
07.55 - Давай разведёмся!, "16+".
08.55, 02.15 - Тест на отцовство, "16+".
11.10, 23.20 - Д/с. "Понять. Простить", "16+".
12.25, 00.30 - Д/с. "Порча", "16+".
12.55, 01.00 - Д/с. "Знахарка", "16+".
13.30, 01.25 - Д/с. "Верну любимого", "16+".
14.05, 01.50 - Д/с. "Голоса ушедших душ", "16+".
14.40 - Х/ф. "Роковая ошибка". "16+".
19.00 - Х/ф. "Моя сестра лучше". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия", "16+".
05.35, 06.25 - Т/с. "Куба". "16+".
07.15 - Х/ф. "Спортлото-82". "12+".
09.30, 10.25, 11.25, 12.20, 13.30, 13.50, 14.45, 15.40, 16.35 - Т/с. "Стражи Отчины-2", "16+".
18.00, 18.50, 19.40, 20.35, 21.25, 00.30, 01.20, 02.05, 02.40 - Т/с. "След", "16+".
22.20, 23.10 - Т/с. "Сви-2", "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск", "16+".
03.20 - Т/с. "Прокурорс-кая проверка". "16+".

ЧЕТВЕРГ, 15 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк", "16+".
09.55 - "Жить здорово!", "16+".
10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 - "Информационный канал", "16+".
16.00 - "Мужское/Женское", "16+".
19.50 - "Куклы наследника Тутти", "16+".
21.00 - "Время", "16+".
22.00 - Т/с. "Великая". "12+".
23.00 - "Большая игра", "16+".
00.00, 00.40, 01.20, 02.00, 02.40 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России, "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время, "16+".
09.55 - О самом главном, "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести, "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут", "12+".
14.55 - "Кто против?", "12+".
16.30 - "Малахов", "16+".
21.20 - Т/с. "Валюша". "12+".
23.55 - Вечер с Владимиром Соловьевым, "12+".
02.40 - Т/с. "Московская борзая-2". "16+".

HTB

ПЯТНИЦА, 16 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
09.55 - "Жить здорово!". "16+".
10.50, 12.15, 15.15, 16.50 - "Информационный канал". "16+".
16.00 - "Мужское/Женское". "16+".
18.40 - "Человек и закон". "16+".
19.45 - "Поле чудес". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - Полины Гагариной "Навсегда". "12+".
23.20 - Д/ф. "Баня, вода, гармонь, Голливуд". "16+".
00.20, 01.05, 01.45, 02.20 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.15 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Кто против?". "12+".
16.30 - Прямой эфир. "16+".
21.30 - "Удивительные люди. Новый сезон". "12+".
23.55 - "Истории Большой Страны". "12+".
00.55 - Д/ф. "Дайте мне победить!". "12+".
02.05 - Х/ф. "Мама поневоле". "12+".

HTB

04.55 - Т/с. "Москва. Центральный округ". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "Лесник". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.50 - "ДНК". "16+".
17.55 - "Хди меня". "12+".
20.00 - Т/с. "Эффект домино". "16+".
22.15 - Т/с. "Реализация". "16+".
00.00 - "Своя правда" с Романом Бабаяном. "16+".
02.10 - "Захар Прилепин. Уроки русского". "12+".
02.35 - "Квартирный вопрос". "16+".
03.30 - Т/с. "Петля". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.25 - Т/с. "Алтарь Тристана". "12+".
10.25 - Д/ф. "Семён Альтов.

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.30 - М/с. "Простоквашин". "0+".

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 18.00, 10.00, 12.00 - Новости. "16+".
06.10, 23.55, 03.50, 00.35, 01.15, 01.55, 02.35, 03.15 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".
06.55 - Играй, гармонь любимая! "12+".
07.40 - "Часовой". "12+".
08.10 - "Здоровье". "16+".
09.20 - "Мечтаплион". Национальная Лотерея. "12+".
09.40 - "Непутевые заметки". "10.15 - "Жизнь своих". "12+".
11.10 - "Повара на колесах". "12+".
12.15 - Д/ф. "Екатерина Великая. Женская доля". "16+".
13.05 - Т/с. "Спросите медсестру". Ко дню медицинского работника. "16+".
17.00 - "Специальный репортаж". "16+".
19.00 - "Призвание". Премия лучшим врачам России. 0+.
21.00 - "Время". "16+".
22.35 - Что? Где? Когда?

РОССИЯ-1

06.00, 01.30 - Х/ф. "Любовь из пробирки". "12+".
08.00 - Местное время. Воскресенье. "16+".
08.35 - "Когда все дома". "16+".
09.25 - Утренняя почта.
10.10 - Сто к одному. "16+".

HTB

04.50 - Т/с. "Береговая охрана". "16+".
06.35 - "Центральное телевидение". "16+".
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня".
08.20 - "У нас выигрывают!". "12+".
10.20 - "Первая передача". "16+".
11.00 - "Чудо техники". "12+".
12.00 - "Дачный ответ". 0+.
13.00 - "НашПотребНадзор". "16+".
14.05 - "Однажды...". "16+".
15.00 - "Своя игра". 0+.
16.20 - Человек в праве с Андреем Куницыным. "16+".
08.35 - "Когда все дома". "16+".
09.25 - Утренняя почта.
10.10 - Сто к одному. "16+".

ТВЦ

18.00 - "Новые русские сенсации". "16+".

СУББОТА, 17 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.45 - М/с. "Ну, погоди! Ка-никулы". "6+".
07.00, 02.00 - Т/с. "Воро-нины". "16+".
11.50 - Т/с. "Вижу-знаю". "16+".
13.40 - "Мой герой". "12+".
14.50 - Город новостей. "16+".
15.05 - Х/ф. "Заложники". "12+".
16.55 - Д/ф. "Актёрские драмы. Любимцы Кремля". "16+".
18.15 - Х/ф. "Овраг". "12+".
20.05 - Х/ф. "Игрушка". "12+".
22.00 - "В центре событий". "12+".
00.25 - Х/ф. "Инспектор уголовного розыска". "0+".
01.55 - Х/ф. "Будни уголовного розыска". "12+".
03.20 - "Петровка, 38". "16+".

ТВ-3

06.00, 09.00 - Утренние га-дания. "16+".
06.15 - М/ф. "Мультильмы".
09.15 - Секреты здоровья.
09.30, 10.00, 10.45, 11.15, 11.50, 18.15, 19.00, 19.30 - Д/с. "Слепая". "16+".
12.20 - Мистические истории. "16+".
13.30, 14.00 - Охотники за привидениями. "16+".
14.30 - Вернувшиеся. "16+".
15.30 - Самозванец. "16+".
16.30, 17.00, 17.45 - Гадалка. "16+".
20.00 - Х/ф. "Клаустрофо-бы". "16+".
22.00 - Х/ф. "Факультет". "16+".
00.00 - Х/ф. "Мультивсе-ленная". "16+".
01.45, 02.30, 03.15 - Д/с. "Городские легенды". "16+".

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних. "16+".
08.00 - Давай разведёмся! "16+".
09.00, 02.10 - Тест на отцовство. "16+".
11.15, 23.15 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
12.30, 00.30 - Д/с. "Порча". "16+".
13.00, 00.55 - Д/с. "Знахарка". "16+".
13.35, 01.20 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
14.10, 01.45 - Д/с. "Голоса ушедших душ". "16+".
14.45 - Х/ф. "Она, он и она". "16+".
19.00 - Х/ф. "Двойная петля". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия". "16+".
05.25, 06.10, 06.55, 07.45, 08.45, 09.30, 10.15, 11.10, 12.10, 13.30, 13.35, 14.35, 15.30, 16.25 - Т/с. "Мен-тovские войны". "16+".
18.00, 18.50, 19.40, 20.35, 21.25, 22.15 - Т/с. "След". "16+".
23.10 - "Светская хроника". "16+".
00.10 - Они потрясли мир. "12+".
00.55, 01.40, 02.20, 03.00 - Т/с. "Свои-2". "16+".

СУББОТА, 17 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 - Телеканал "Доброе утро. Суббота". "16+".
08.35 - "Умницы и умники". "12+".
09.45 - "Слово пастыря". 0+.
10.00, 12.00, 18.00 - Новости "16+".
10.15 - "Поехали!". "12+".
11.05 - Д/ф. "Все звезды русского космоса". "12+".
12.15 - Д/ф. "Поединки. В личном счастье отказано". "12+".
14.20 - Х/ф. "Ошибка ре-зидента". "12+".
17.10, 18.20 - "Абракадабра!". "16+".
07.45 - "Конфуз, конфуз!". "12+".
09.30 - Х/ф. "Игрушка". "12+".
11.30, 14.30, 23.20 - События. "16+".
11.45 - Х/ф. "Не может быть!". "12+".
13.30, 14.45 - Х/ф. "Отель счастливых сердец". "12+".
17.20 - Х/ф. "Змеи и лест-ницы". "12+".
21.00 - "Постскриптум".
22.05 - "Право знать". "16+".
23.30 - Д/ф. "Женщины Трампа". "16+".
08.00 - Вести. Местное время. "16+".
09.30 - Вкусно с Ляйсан. "16+".
11.00, 12.00, 13.00, 14.00 - Т/с. "Закрытая школа". "16+".
15.00 - Самозванец. "16+".
16.00 - Х/ф. "Синяя без-дна: Новая глава". "16+".
17.45 - Х/ф. "Волки" "16+".
19.30 - Х/ф. "Клаустрофобы: Лига выживших". "16+".
21.15 - Х/ф. "Пираньи 3DD". "16+".
22.45 - Х/ф. "Оборотни внутри". "16+".
00.45, 01.30, 02.30 - Д/с. "Городские легенды". "16+".

СУББОТА, 17 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

20.20 - "Секрет на миллион". "16+".
22.25 - "Звезды сошлись". "16+".
00.00 - "Международная пило-рама" с Тиграном Кесяном. 18+.
00.45 - "Квартирник НТВ у Маргулиса". "16+".
02.25 - "Дачный ответ". 0+.
03.15 - Т/с. "Петля". "16+".
ТВЦ
05.35 - Х/ф. "Двенадцать чудес". "12+".
07.20 - "Православная энци-кlopedia". "6+".
07.45 - "Конфуз, конфуз!". "12+".
09.30 - Х/ф. "Игрушка". "12+".
11.30, 14.30, 23.20 - События. "16+".
11.45 - Х/ф. "Не может быть!". "12+".
13.30, 14.45 - Х/ф. "Отель счастливых сердец". "12+".
17.20 - Х/ф. "Змеи и лест-ницы". "12+".
21.00 - "Постскриптум".
22.05 - "Право знать". "16+".
23.30 - Д/ф. "Женщины Трампа". "16+".
08.00 - Вести. Местное время. "16+".
09.30 - Вкусно с Ляйсан. "16+".
11.00, 12.00, 13.00, 14.00 - Т/с. "Закрытая школа". "16+".
15.00 - Самозванец. "16+".
16.00 - Х/ф. "Синяя без-дна: Новая глава". "16+".
17.45 - Х/ф. "Волки" "16+".
19.30 - Х/ф. "Клаустрофобы: Лига выживших". "16+".
21.15 - Х/ф. "Пираньи 3DD". "16+".
22.45 - Х/ф. "Оборотни внутри". "16+".
00.45, 01.30, 02.30 - Д/с. "Городские легенды". "16+".

СУББОТА, 17 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с. "Три кота". "0+".
07.30 - М/с. "Отель "У ове-чек". "0+".
07.40 - Шоу "Уральских пель-меней". "16+".
09.00, 09.30 - ПроСТО кухня. "12+".
10.00 - Взрослым не понять. "12+".
11.00 - Стать шефом. "16+".
13.15 - Уральские пельмени. "16+".
13.30 - М/ф. "Чинк. Хвостатый детектив". "6+".
15.20 - М/ф. "Angry Birds в кино". "6+".
17.10 - М/ф. "Angry Birds-2 в кино". "6+".
19.05 - М/ф. "Изумительный Морис". "6+".
21.00 - Х/ф. "Ип Ман-4". "16+".
23.05 - Х/ф. "Мастер Z. Наследие Ип Мана". "16+".
01.20 - Х/ф. "Притяже-ние". "12+".
03.25 - Т/с. "Братья". "16+".
ТВ-3
06.00, 10.00 - М/ф. "Муль-фильтмы".
08.00 - М/ф. "Снежная королева". "6+".
09.30 - Вкусно с Ляйсан. "16+".
11.00, 12.00, 13.00, 14.00 - Т/с. "Закрытая школа". "16+".
15.00 - Самозванец. "16+".
16.00 - Х/ф. "Синяя без-дна: Новая глава". "16+".
17.45 - Х/ф. "Волки" "16+".
19.30 - Х/ф. "Клаустрофобы: Лига выживших". "16+".
21.15 - Х/ф. "Пираньи 3DD". "16+".
22.45 - Х/ф. "Оборотни внутри". "16+".
00.45, 01.30, 02.30 - Д/с. "Городские легенды". "16+".

ДОМАШНИЙ

06.30 - Х/ф. "Дело было в Пенькове". "16+".
07.05 - Т/с. "Истерзанная". "16+".
10.45, 02.10 - Т/с. "Про веру". "16+".
19.00 - Т/с. "Моя мама". "16+".
22.55 - Т/с. "Скарлетт". "16+".
5 КАНАЛ
05.00, 05.30, 06.10, 06.45, 07.25, 08.10, 08.55 - Т/с. "Свои-2". "16+".
09.45 - "Светская хроника". "16+".
10.45, 11.40, 12.40, 13.35, 14.25, 15.25, 16.20, 17.15 - Т/с. "Условный мент-4". "16+".
18.10, 19.05, 19.50, 20.40, 21.30, 22.25, 23.10 - Т/с. "След". "16+".
00.00 - "Известия. Главное". "16+".
01.05 - Х/ф. "28 панфи-ловцев". "12+".
03.05 - Т/с. "Прокурорская проверка". "16+".

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 18.00, 10.00, 12.00 - Новости. "16+".
06.10, 23.55, 03.50, 00.35, 01.15, 01.55, 02.35, 03.15 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".
06.55 - Играй, гармонь любимая! "12+".
07.40 - "Часовой". "12+".
08.10 - "Здоровье". "16+".

